

弘扬工匠精神 筑梦盈江供水

——记盈江县思源水业公司维修队队长张清明



张清明，男，汉族，1975年9月25日生，中共党员，初中学历，初级管道工，现任盈江县思源水业有限公司安装队队员、维修队队长。先后荣获2016年德宏州劳动模范、2017年云南省劳动模范。

张清明作为一名供水管道维修工，在前辈的言传身教和帮助下，从熟记管道位置到管网设施抢修处理，再到认真处理好每一个故障单，一点点地学习、一点点地钻研。几年下来，他逐渐从一个供水服务“门外汉”成为了一个“行家里手”。5年来，张清明同志以契而不舍的精神，脚踏实地的干劲，由一名管网学徒工慢慢地成长为一名管网维

修骨干，直至现在的管网维修队长。工作至今共出勤抢修管网、水表改造、检查漏水5400余次，为企业挽回各项经济损失近百万元。

在日常的管线巡检维护之余，他经常带着同事走村串寨，了解用户用水需求，现场为用户排忧解难。2014年7月份，一位用户电话反映家中水管漏水，他立即带上班组几名同志上门服务。一番细心查看

后，发现是户内管道漏水，属于用户责任，只需按工作程序告知用户漏水原因，由用户自行维修即可。但张清明考虑到用户是年逾七旬、行动不便的老人，遂顶着炎热天气跑到市场，自掏腰包买来配件，义务为老人进行了维修，解决了老人用水之忧。

2011至2015年，县城灾后重建恢复工程施量剧增，张清明没有

被眼前的困难吓倒，他身先士卒抓安全、保质量、抢进度，带领公司全体管道工投入到艰苦的维修工作中，以主人翁的责任感，顽强拼搏、昼夜奋战，冲在前、抢在前、干在前……。有的地段积水很深，他带头跳入水中作业。即便是泡在入冬和早春时节的刺骨冰水里，依然坚持工作，未有丝毫懈怠。至今他的手和脚上都还有严重冻伤的疤痕。经过大家的共同努力，盈江县城供水管网运行趋于正常，无水、少水情况得以缓解，有效控制了“跑、冒、滴、漏”现象。

2013年，他带领维修团队安装盈江县财富中心供水管网，这也



是公司承接的第一项室外和室内项目，最高楼层十五层，施工环境复杂，条件危险，施工难度大。在项目进行中，张清明带领团队排除各种困难，按期、优质地完成了任务，为公司积累了室内安装远传水表工程的施工经验。

2014年，在对城区老旧水表进行部分更换的过程中，他带领维修团队克服人员少、任务重、公司老员工不理解 and 用户不满意等不利因素，圆满完成了第一批老旧水表的更换任务，也为后续更换任务的数据采集和用户登记协调工作积累了经验。

2015年，为改善城区供水不足的状况，他带领团队对老旧管网进行处理，对发现的漏点及时抢

修。其间，对畜牧局等长期水压不足、用户反映强烈的片区开展巡查，最终查明是因为城区路面改造将DN110PE主管压断。隐藏在水沟里的漏水点找到后，及时组织抢修，解决了用户长期吃水难的问题。

2016年1月4日，因村民建房把DN400原水主管挖断，造成城区连续几天供水不足。为了尽可能地缩短停水时间、减少对辖区用户用水影响。施工前，他穿着靴子带领队员在工地上来来回回研究停水方案，又带着大家把停水告知挨个张贴，一家一户地通知，提前通知用户做好储水准备。施工期间，他早早地来到工地，按照施工单位要求，关闭沿线阀门，第一时间止水排水。夜幕下的抢修现场，灯火通





明，鏖战正酣，虽然连夜没有休息，但是为了确保施工期间沿线供水管道的运行安全，他还是整日整夜地呆在工地上看守。施工结束后，当所有施工人员清场离开后，他又带着他的同事们有计划地开启阀门逐渐恢复供水。

依法办事、诚实为人是张清明一直坚持的工作信条。近年来，因施工不慎挖坏供水管道的事件屡有发生，影响着整个供水管线的安全。为了尽量避免类似事件发生，他和同事们经常深入一线现场勘察，提前将供水管线的埋藏深度、走向告

知施工单位，与施工单位签订管网保护协议，“约法三章”。对于恶意施工，破坏供水管网安全以及偷盗水行为，他及时向领导报告，不包庇、不纵容，面对威胁他不卑不亢；面对诱惑他从容拒绝。

张清明用真抓实干的实际行动和“敬畏专注、严谨耐心、坚持专一、细致完美”的工匠精神，诠释了一名普通供水党员的时代风采。

在他的鼓舞和带动下，盈江思源水业涌现了很多供水“铁人”，他们默默无闻地耕耘在生产服务一线，在服务盈江、服务用户的伟大实践中创先争优、奋力拼搏。

